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Négy ország fiataljai gyűltek össze Kiscsőszön, hogy az Európai Unió támogatásával létrejött 

Erasmus+ egyik alprogramjaként szereplő ifjúsági cserén vegyenek részt. Az ifjúsági csere 

témája a természet, fenntarthatóság, környezet- természetvédelem és a népi hagyományok 

ismerete volt. Házigazda országként mindennap hangsúlyt fektettünk a tudományos 

ismereteken alapuló tapasztalatcserére az országok közötti hasonlóságok és különbségek 

figyelembevételével. A hét részletesebben így alakult: 

Hétfőn a csapatok alaposabb megismerésére törekedtünk, más kulturális háttérből és 

szokásrendszerből érkeztek a fiatalok, ennek összecsiszolására tettünk kísérletet. A nap többi 

részében a filmkészítés rejtelmeibe vezették be a fiatal résztvevőket. Így megismerkedtek a 

hét feladatával: a korábban kiosztott természeti elemeket kellett allegórikus formában 

filmkockákban megjeleníteni. A tűz a szlovákiai résztvevőké, a víz a romániai résztvevőké, a 

föld a magyarországi résztvevőké, a levegő az osztrák résztvevőké volt. A csapatok ezen a 

projekten dolgoztak felosztva egymás között a forgatás szerepeit. 

A keddi nap projekttémája a föld volt. Ehhez kapcsolódó fórumokon vehettünk részt a 

kicsőszi erdőn. Vizsgáltuk a bolygónk keletkezését, de szó esett az erdő szerepéről a Földünk 

életében is. Játékos módon építettük tovább a nagy csapatot, majd erdei kirándulásunkután a 

Kultúrpajtában rendeztünk nemzeti estet. A nemzeti estek az adott ország bemutatásáról 

szóltak, különösen kihangsúlyozva az országok energiatermelési stratégiáit, fenntarthatósági 

szempontokat, a kiaknázott megújuló energiaforrásait. A napot táncházzal zártuk. 

A szerda levegőé volt. Meterológiai méréseket végeztünk, levegőszennyezettséget néztünk. 

Gondolkodtunk a levegő, légtér optimális állapotáról, mi járulhat igazán hozzá, hogy tisztább 

levegőhöz juthassunk. Folkórák keretében a természettel kapcsolatos dalokat tanultunk, majd 

este az osztrák nemzeti esten vettünk részt.  

A csütörtök a vízé volt, a vízgazdálkodás témakörében mélyedtünk el. A délután a 

folkmenversennyel telt, amelyben ügyességi és csapatjátékokban próbálhatták ki magukat a 

csere résztvevői. A romániai csapattal ismerkedhettünk meg a nemzeti esten ezen a napon. 

A péntek a tűz napja volt: kovácsmesterünk segítségével néztük meg a tűz tulajdonságait, 

felhasználási formáit, majd ezt követően a csapatok nekiálltak véglegesíteni a filmjeiket a 

tanultak alapján. Este a szlovák est keretében Korpás Éva Piripotty koncertjén hallgathattunk 

népdalokat és gyerekdalokat. 

Szombaton a fenntartható ruházkodás volt a téma, gyapjú és bőr alapanyogból készítettek a 

fiatalok viselhető darabokat. A fő program a filmek készrevágása és az esti gálára való 



felkészülés volt, majd a közös próba és némi pihenés után a hét lezárásaként együtt 

megünnepeltük a találkozást, és a kisfilmek levetítése következett. A készítők kommentárjai 

segítettek minket megérteni az alkotások mögött meghúzódó motivációt és bepillantást 

nyertünk a készítésük mikéntjébe, forgatókönyvébe. 

A vasárnap a Youthpassról szólt, milyen előnyei vannak és a kitöltési útmutatót vettük át, 

valamint a nyolc kulcskompentenciát beszéltük át.A végső értékelés során lehetőségük volt 

kritikákat és pozitív élményeiket leírniuk a résztvevőknek. 

Eredményes, tapasztalokkal teli 8 nap volt. 

 

 

 

    


